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застосунку «Дія», і закінчуючи інтернетом речей та виходом підприємств у 
відкриту інформаційну площину (власні сайти, сторінки в соціальних мережах та 
відеомайданчиках)) доцільно орієнтуватися на дотримання принципу «цифрове від 
початку до кінця». Впровадження цього принципу націлює на підвищення 
прозорості звітної інформації, спрощення встановлення джерел її походження, 
зростання аналітичності таких даних. 

Враховуючи наведене, цифровізація має потенціал для прискорення розвитку 
інтегрованої звітності агропідприємств, проте не здатна його реалізувати без зміни 
підходів до управління інформаційними потоками та способів позиціонування 
підприємства в інфопросторі. 
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Наразі традиційний підхід до оподаткування прибутку підприємств не 

відповідає вимогам ринку цифрових товарів та послуг, який дедалі зростає [8], що 
обумовлює появу альтернативних підходів до оподаткування прибутку 
підприємств як в Україні, так і у світі. Такі підходи лежать не лише у площині 
наукових дискусій [1, 7], а й у площині міжнародних ініціатив [4, 5] та 
національних пропозицій [9, 10]. 

Для оцінки бажаності та імовірності настання різних сценаріїв розвитку 
системи оподаткування прибутку підприємств в Україні до 2035 р. був проведений 
4-х раундовий метод Делфі із залученням 14 експертів у сфері оподаткування з 
України та країн СНД. 

У Раунді № 1 експерти затвердили 14 сценаріїв розвитку системи 
оподаткування прибутку підприємств в Україні до 2035 р. (Рис.) 

У Раунді № 2 експерти оцінили бажаність та ймовірність настання кожного 
сценарію до 2035 р. в Україні, використовуючи оцінки в інтервалі від 1 до 5, де 1 – 
повна впевненість, що сценарій є небажаним / не настане; 5 – повна впевненість, 
що сценарій є бажаним / настане. Також до кожної оцінки експерти наводили 
аргументи для обґрунтування своєї позиції. 
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За результатами Раунду № 2 для кожного сценарію розраховувався розмір 
інтерквартильного інтервалу (IQR) та медіана (Mе). 

Розмір інтерквартильного інтервалу характеризував ступінь досягнення 
консенсусу або неузгодженості оцінок експертів: IQR≤1,00 – сильний консенсус; 
1,00<IQR≤1,50 – помірний консенсус; 1,50 <IQR≤ 2,00 – помірна неузгодженість; 
2,00<IQR – сильна неузгодженість. 

 
Рис. 1. Сценарії розвитку системи оподаткування прибутку підприємств в 

Україні до 2035 р. 
Медіана показувала результат оцінок. 
Для сценаріїв, по яких не було досягнуто консенсусу у Раунді № 2 експерти 

провели повторні оцінки у Раундах № 3-4. 
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Отримані результати дослідження не закрили дискусію про те, якою буде 
система оподаткування прибутку підприємств в Україні до 2035 року, а лише 
підсвітили нові питання, які потребують подальшого дослідження: 

1. Всі сценарії, за якими було досягнуто сильний та помірний консенсус, 
належать до сценаріїв небажаних та / або малоймовірних (медіана ≤ 2). При цьому 
в експертів не було сформовано єдиної точки зору щодо майбутнього традиційної 
системи оподаткування прибутку підприємств. 

2. Сценарій, який є найбільш бажаним за оцінками експертів (медіана = 4), – 
«Розширення бази через оподаткування прибутку підприємств, які мають цифрову 
присутність у країні» – після 4-х раундів залишився помірно неузгодженим. Попри 
те, що на сьогодні це найбільш обговорюваний у світі сценарій, який разом з менш 
бажаним з точки зору експертів сценарієм «Введення загальносвітової ставки 
податку на прибуток» був запропонований ОЕСР в рамках ініціатив Pillar 1 та 
Pillar 2 для 139 країн світу, ймовірність настання цих двох сценаріїв була оцінена 
експертами як 50/50 зі збереженням помірної неузгодженості в оцінках. 

3. Найбільш небажаний з точки зору експертів сценарій, за яким було 
досягнуто найсильніший консенсус (IQR = 0), – «Підвищення основної ставки 
податку на прибуток» – розглядається Нобелівським лауреатом Дж. Стігліцом як 
один з бажаних сценаріїв для окремої групи країн, в тому числі в контексті 
ініціативи ОЕСР Pillar 1 та Pillar 2 [6]. 

4. Найбільш обговорюваний з 2015 р. в Україні сценарій – «Заміна податку 
на прибуток податком на виведений капітал» – продемонстрував сильну 
неузгодженість експертів щодо бажаності його настання, а також помірний 
консенсус щодо низької ймовірності його настання. 

При інтерпретації результатів дослідження важливо зважувати на його 
обмеження: 

1. Експертна група складалася із фахівців з України та країн СНД, що могло 
вплинути на широту поглядів на досліджувану проблему. 

2. Результати дослідження залежать від соціально-економічних та 
інституційних умов України та не можуть повною мірою бути екстрапольовані на 
податкові системи інших країн світу. 
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Цифровізація (з англ. digitalization) — це впровадження цифрових технологій 
в усі сфери життя. Цифровізація — це один із головних факторів зростання світової 
економіки в найближчі 5–10 років. Крім прямого підвищення продуктивності, яке 
отримують компанії від цифрових технологій, є ланцюг непрямих переваг 
цифровізації, як-от економія часу, створення нового попиту на нові товари й 
послуги, нова якість та цінність тощо. 

Цифрова економіка — це тип економіки, де ключовими факторами (засобами) 
виробництва є цифрові дані: числові, текстові тощо. Їх використання як ресурсу дає 
змогу істотно підвищити ефективність, продуктивність, цінність послуг та товарів, 
побудувати цифрове суспільство. 


